#### 2013年5月8日 资深编辑:唐 敏 视觉设计:窦云阳

# 12331"把好申城食品安全关

### 市人大代表关注举报制度如何奖励"顺风耳""千里眼"

昨天下午,市人大教科文卫委员会就 "12331"社会监督情况展开执法调研。代表关 注:把好申城食品安全第一关,举报制度如何 奖励食品安全的"顺风耳""千里眼"?

#### 货值的5%奖给举报人

依据《上海市实施<中华人民共和国食品 安全法>办法》第46条,本市设立了食品安全 投诉"一号通"。去年1月1日,市食品安全统 ·投诉热线 12331 试运行,3 月 29 日启用,市 民遇到任何食品安全问题都可直接拨打电话 咨询、投诉和举报。

高效、周密的监管网络少不了社会监督, 越多的人关注食品安全,城市食品安全的保 障系数就越高。为此,市财政设立了"食品安 全举报专项奖励资金",对于各类食品安全举 报,一经核实,依照奖励办法,食品安全问题 查实后,违法制售货值的5%将奖励给举报 人:最低奖励 500 元,最高 20 万元。去年奖励 举报共支出37万元。

#### 知晓度和流程需改善

去年,市财政为"食品安全举报专项奖 励资金"拨付预算500万元。

"事实上,较之500万元的奖励预算,37 万元的实际奖励支出实在不算多。"市食安办 副主任顾振华坦言, 奖励举报制度的知晓度 和奖励流程需要改善——去年,举报人在举

报案情查实后,需要自己提出奖励申请,才能 拿到奖励经费;今年,举报查实后,由办案人 员主动为举报人申报奖励,结果,今年一季度 的举报量达到了去年全年的45%,奖励量达 到了去年全年的40%以上。

#### 40%源头控制很关键

"12331"开通后至上月底,全市共受理食 品安全投诉举报60764件,其中,"12331"受理 48689件,占全市食品安全投诉举报的80.1%。 其中,咨询类近60%,40%则为投诉举报。

"40%的投诉举报,就是发现事故苗子 遏制食品安全隐患的关键线索。"市人大代表 汤期庆说,要建立最严格的食品安全监管制 度,40%源头控制,至关重要。

本月, 两高出台了危害食品安全刑事案 件的司法解释,显示了司法机关"重典治乱" 的决心。"处罚再严厉,首先也还是要发现证 据,12331就是一个发现机制。"市人大教科文 卫委员会副主任委员张辰说,近年来,食品安 全讳法行为越来越隐蔽,发现难度越来越大, 设计奖励举报制度就是要发动社会参与,尤 其是要鼓励内部知情人员主动举报违法行 为,为监管部门严厉打击提供帮助。

"今后,对每一个举报案件,热线都要做 好奖励提示,加强跟踪督促,全面落实举报奖 励制度。"市食安办主任阎祖强回应。

本报记者 姚丽萍

#### 本报讯 (记者 刘珍华)近日, 上海市规土局发布地名公告,公布 浦东新区(规划)西环路东、南,(规 划)北支路西地块定名为"上海迪士 尼乐园",这宣告"SHANGHAI DIS-NEY RESORT"的中文命名确定:是 '上海迪士尼乐园",不是"上海迪斯 尼乐园",也不是现在所称的"上海 迪士尼度假区"。

截至目前的官方发布资料, 直的称呼是"上海迪士尼度假区", 就算其总经理柯磊安佩戴的胸牌. 上面标着的也是"上海迪士尼度假

乐

元

文命

今天上午8时多,记者登录华 特迪十尼中国公司官网, 发现其称 呼仍是"上海迪士尼度假区"。不过, 相信以后的正式中文称呼, 会逐步 改为"上海迪士尼乐园"。

## 掺假羊肉"流向13家小火锅店

目前尚无证据证明傣妹和小肥羊使用"掺假羊肉"

江苏卫某制售"假羊肉"案和品尚豆捞周 浦万达广场店"掺假羊肉"事件近日引起社会 广泛关注。品尚豆捞周浦万达广场店已被取 消加盟店资格。市食安办负责人披露,从闵行 区鑫品南北干货批发市场内某商户处查获的 "掺假羊肉",流入了13家小火锅店,从相关 部门目前掌握的情况来看,没有证据证明傣 妹和小肥羊火锅店使用了"掺假羊肉"。

#### 涉事火锅店被取消加盟资格

日前,香港品尚集团在其官方网站上发 表声明称,"此次上海周浦万达加盟店被查处 的掺假羊肉系该店违规自行采购,本公司已 按照加盟合同约定取消该店的加盟资格"。落 款为"江苏品尚餐饮连锁管理有限公司"

据媒体报道,品尚豆捞周浦万达广场店 的直接供货商今年3月刚进了11吨"问题羊 肉",如今只剩下了44.5公斤。台账显示,供给 了下游24家。那么,除已经曝光的品尚豆捞 周浦万达广场店,这批肉还流向了哪里呢?

昨天下午, 市食安办主任阎祖强向媒体 透露,目前已经第一时间控制问题羊肉,再进 一步查处来源。

#### -些火锅店羊肉生意受重创

昨天晚上,记者走访沪上一些火锅店发

现,许多顾客不再点羊肉。鼎中鼎澳门豆捞延 长中路店的门口张贴告示称,"澳门豆捞所有 餐厅的羊肉都是通过正规途径采购和配送" 在位于彭浦新村平顺路上的傣妹火锅店,服 务员说"我们的羊肉没问题"。

不过,店堂里吃火锅的顾客似乎总有点 "吓丝丝",蔬菜成了桌上的主角。一个顾客告 诉记者:"在没有查清楚之前,我是不大会再 吃羊肉了。"而在中山公园附近的某知名火锅 店内,平日里要排队叫号的热闹场面不见了, 店堂里有不少空位。记者看了七八桌顾客的 点菜情况,只有一桌摆着一盆羊肉。

本报记者 陈杰



每天享受小区会所超长时间开放的多元化设施,是【苏河逸品】业主专享的;畅泳于25米长全天候室内恒温泳池,和孩子到 儿童天地安心玩耍,或与好友到多功能室内运动场来一场球赛等,每天朝八晚九,随兴之所至,乐享13小时超长欢乐时光。 让【苏河逸品】会所成为您与家人的欢乐天地,为您的亲情增值。**由即日起,您更可尊享60万精彩购房优惠**。

苏河逸品 为生活增值



预约品鉴现房样板间

THE ESPLANADE 贵宾专线: 021-52903300 升发商: 泰升房地产(上海) 有限公司 4 4 4 1 4

接待中心:光复四路133弄(近中山北路) 网拉: http://theesplanade.lysan.com



